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Το Υπουργείο Γεωργίας ρυθμίζει τις
προϋποθέσεις για την υλοποίηση

παρεμβάσεων στον τομέα της αμπελουργίας
και οινοποιίας.
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Εγκρίθηκαν οι κανόνες για την εφαρμογή των παρεμβάσεων στον τομέα του κρασιού και της αμπελουργίας που

περιλαμβάνονται στο Στρατηγικό Σχέδιο Ανάπτυξης της Γεωργίας και των Αγροτικών Περιοχών για την περίοδο

2023 – 2027. Αυτό πραγματοποιείται με τη νέα Κανονιστική Διάταξη αριθ. 14 της 11ης Σεπτεμβρίου 2023, η

οποία ρυθμίζει τους όρους και τις διαδικασίες για τη χορήγηση οικονομικής ενίσχυσης στο πλαίσιο των

παρεμβάσεων για τον τομέα. Το έγγραφο δημοσιεύτηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως στις 19 Σεπτεμβρίου

και η εφαρμογή του θα ξεκινήσει στις 15 Οκτωβρίου 2023.
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Οι παρεμβάσεις που θα εφαρμόσει η Βουλγαρία κατά τη νέα προγραμματική περίοδο είναι επτά και παρέχουν

υποστήριξη για αναδιάρθρωση και μετατροπή αμπελώνων, για επενδύσεις στον τομέα του κρασιού και της

αμπελουργίας, για πράσινη συγκομιδή, για ασφάλιση καλλιεργειών, για ενημέρωση στα κράτη μέλη, για

προώθηση σε τρίτες χώρες και για επενδύσεις σε περιβαλλοντικές εγκαταστάσεις.

Η πρώτη περίοδος υποβολής αιτήσεων θα πραγματοποιηθεί από τις 16 Οκτωβρίου έως τις 15 Νοεμβρίου 2023

στο πλαίσιο της παρέμβασης „Αναδιάρθρωση και μετατροπή αμπελώνων“. Ο προϋπολογισμός που καθορίζεται

στην κανονιστική διάταξη για αυτή την περίοδο υποβολής αιτήσεων ανέρχεται σε 21.322.171,03 BGN. Μπορούν

να υποβάλουν αίτηση για οικονομική ενίσχυση οι αγρότες που είναι εγγεγραμμένοι σύμφωνα με την Κανονιστική

Διάταξη αριθ. 3 του 1999, οι οποίοι είναι φυσικά ή νομικά πρόσωπα, συμπεριλαμβανομένων ομάδων και

οργανώσεων παραγωγών οίνου που αναγνωρίζονται από τον Υπουργό Γεωργίας και Τροφίμων, εγγεγραμμένοι

στο μητρώο αμπελώνων ως παραγωγοί σταφυλιών με καταχωρημένες εκμεταλλεύσεις αμπελώνων σύμφωνα με

τον Νόμο για το Κρασί και τα Αποσταγμένα Ποτά. Οι αιτήσεις υποβάλλονται μέσω του Συστήματος

Ηλεκτρονικών Υπηρεσιών του Κρατικού Ταμείου „Γεωργία“. Η υποστήριξη στο πλαίσιο της παρέμβασης

ανέρχεται έως και 75% των επιλέξιμων δαπανών για αναδιάρθρωση και μετατροπή αμπελώνων.

Στο πλαίσιο των παρεμβάσεων „Ενημέρωση στα κράτη μέλη“ και „Προώθηση σε τρίτες χώρες“, η πρώτη

περίοδος υποβολής αιτήσεων για τη νέα προγραμματική περίοδο θα πραγματοποιηθεί από 1 έως 15

Δεκεμβρίου 2023, ενώ στο πλαίσιο των παρεμβάσεων „Επενδύσεις στον τομέα του κρασιού και της

αμπελουργίας“ και „Επενδύσεις σε περιβαλλοντικές εγκαταστάσεις“ – στην περίοδο 15 Ιανουαρίου – 15

Φεβρουαρίου 2024. Για την ασφάλιση καλλιεργειών, οι παραγωγοί σταφυλιών θα μπορούν να υποβάλουν

αιτήσεις από 15 Μαΐου έως 15 Ιουνίου 2024. Η παρέμβαση „Πράσινη συγκομιδή“ είναι ένα μέτρο κρίσης και οι

αιτήσεις στο πλαίσιο αυτής θα γίνονται δεκτές μόνο στα έτη για τα οποία έχει διαπιστωθεί ανισορροπία της

αγοράς στα σταφύλια οίνου.

 


